

# DIARIO DE LA MARINA

Periódico Independiente

AÑO XLVII

Redacción y Administración: Polígono, 3, auto. dcha.-Tel. 2.931.

Madrid, Lunes 28 de Junio de 1915.

DOS EDICIONES DIARIAS

Número 14.274

## LAS COSTUMBRES DE UN PUEBLO LA RECLUTA EN INGLATERRA

Con notoria injusticia se vienen muchos ocupando del patriotismo inglés, a causa del resultado relativamente escaso de la recluta voluntaria en Inglaterra.  
No se cambian en un día las costumbres de un país, y en la Gran Bretaña el espíritu público no considera preciso para la existencia nacional el sacrificio que supone la presencia de todos en las filas del Ejército.  
Constantes predicaciones han creado allí la idea de que la flota es muy suficiente para mantener una hegemonía sobre el resto del mundo, y no es fácil borrar en un momento lo que tiene tan hondas raíces en el ánimo de ricos y pobres.  
Las circunstancias especiales de esta guerra han hecho que sea preciso proceder de otro modo, y ya lo tenían previsto las autoridades militares y los técnicos en sus escritos; pero no se siente allí lo bastante las consecuencias de la campaña para que se modifique un proceder que tiene tan añeja historia.  
Cualquier inglés sabe que el acceso a su suelo constituye un imposible que ningún ejército del mundo es capaz de realizar mientras permanezca a flote su potente escuadra, y no se interesa por la guerra continental, seguro de que sus resultados no pueden afectarles hondamente.  
El Gobierno británico fué tal vez demasiado lejos en sus promesas de enviar unidades para combatir a los alemanes, y hoy sus aliados, sobre todo los franceses, se llaman a engaño y le echan en cara la falta de cumplimiento de aquéllas.  
Si a esto se une la dificultad de producir el cúmulo de cosas que hoy necesita un numeroso ejército para luchar y alimentarse, es comprensible que, a pesar de la enorme potencialidad financiera e industrial del Reino Unido, la situación sea difícil y exija un esfuerzo duro en el elemento director.  
Pero no se hagan ilusiones: los que creen que Inglaterra cederá fácilmente y que allí el sentimiento patriótico sufre un descenso considerable.  
El inglés posee como nadie el orgullo de su raza, y ha de ir hasta donde sea preciso para no verse humillado.  
Ahora bien: lo que no puede tampoco olvidarse es que el carácter británico es esencialmente práctico, y que si al fin, ni rusos, ni franceses, ni italianos son capaces de vencer a los soldados del Kaiser, la señal para buscar una solución que ponga término a inútiles sacrificios partirá del mismo Londres, aplazándose un plan que no se consideraría maduro.  
Por una serie de causas muy complejas, entre las que descuellan una riqueza enorme y el dominio absoluto del mar, Inglaterra viene dirigiendo desde hace muchos años la política internacional, sin que nadie le ofrezca obstáculos serios.  
Alemania ha sido la primera que por su organización y sus previsiones le ha cerrado el paso en una forma eficaz, y hoy la lucha es realmente entre las dos.  
Las fuerzas se hallan tan equilibradas que ya se abre camino la idea de que no es posible el triunfo completo de uno de los grupos beligerantes.  
Y en el arreglo final que se vislumbra no será la Gran Bretaña quien salga perdiendo. Por eso los ingleses consideran que pueden seguir sin abandonar sus costumbres inveteradas.

## Los Reyes en Segovia

En la Academia de Artillería. — Entrega de los reales despachos a los nuevos oficiales. — Un festival.  
SEGOVIA, 27.—Esta mañana, a las once, llegaron los Reyes, siendo recibidos por las autoridades y una inmensa muchedumbre, que los vitoreó repetidas veces.  
Les acompañaban la duquesa de San Carlos, el general Aznar, el duque de Sotomayor, el marqués de Viana y el Cuarto militar del Monarca.  
En la estación esperaban a los Soberanos todas las autoridades, Comisiones de jefes y oficiales de la guarnición, muchas damas y numeroso público, que les tributó un entusiástico recibimiento.  
Poco después se celebró en la Academia de Artillería el solemne acto de la entrega de los reales despachos a los nuevos oficiales.

El Rey dirigió una vibrante alocución de tonos patrióticos a los nuevos tenientes, señalándoles la importancia que en las luchas modernas ha adquirido la artillería después de los progresos científicos que en ella se han realizado.  
Añadió que requería mucha práctica y la adopción de rápidas iniciativas en campaña.  
Terminó felicitando a los nuevos tenientes, El coronel de la Academia, Sr. Querol, expresó la gratitud de todos a los Soberanos, por haber honrado esta Escuela militar con su visita, y enalteció la aplicación y la conducta que en ella observaron los nuevos tenientes, confiando en que siempre estarán dispuestos a servir a su Patria y a su Rey, llegando hasta el sacrificio de su vida si fuera preciso.  
El general Aranaz felicitó a los nuevos tenientes y les alentó para que continúen manteniendo las tradiciones gloriosas del Cuerpo de Artillería.  
Los Monarcas fueron obsequiados con un delicado lunch.  
Después visitaron varias dependencias de la Academia.  
Rindió honores una batería de los alumnos del cuarto año.  
Seguidamente visitaron los Reyes la población y estuvieron en el concurso de gamados, que se celebra con motivo de la feria.  
Por la tarde se celebró un brillante festival en homenaje a los augustos viajeros, desfilando por la Alameda varias carrozas artísticas.  
Los Reyes fueron aclamados con gran entusiasmo por el gentío.

## EPISODIOS DE LA GUERRA Odisea de un submarino ruso

Le Temps, de París, ha publicado un interesante relato de la odisea de un submarino ruso que, después de haber torpedeado a un barco alemán, tuvo que entrar en combate con él. Luego, forzado a sumergirse varias veces, temía encontrar al enemigo siempre que se remontaba.  
El submarino en cuestión se disponía a atacar a una división de buques enemigos.  
A unos doce metros de profundidad, próximamente, el submarino elevó su periscopio. En este momento fué visto por uno de los buques, y sufrió una serie de disparos.  
El comandante dió orden de tirar, y se lanzó un torpedo. Pero entonces comenzó la lucha.  
Se produjo un ruido tremendo y el submarino tuvo una enorme sacudida. Las lámparas eléctricas estallaron y los objetos se cayeron o rompieron. Algo que había en la superficie del mar apretaba al submarino, pues éste se inclinaba notablemente, hasta el punto de que los marinos no podían tenerse en pie; cayendo sobre las minas lo que llevaban.  
Afortunadamente, nadie perdió la cabeza, las órdenes eran rápidas y exactamente ejecutadas.  
El submarino se encontraba debajo de un acorazado enemigo. El comandante se preocupó de desligarse del acorazado, hundió los masts.  
Al llegar a una profundidad de 25 metros se oyó una fuerte explosión, acompañada de un gran ruido de hierros, que hizo pensar al comandante en la posibilidad de que el submarino, averiado ya durante la lucha, se estuviese partiendo.  
No pudiendo sostener la presión del agua, se ordenó subir a 20 metros para saber lo que ocurría. Pero en seguida hubo necesidad de hundirse a 27 metros, porque el ruido de la hélice de un gran barco se aproximaba.  
Otras tentativas realizadas después para subir fueron inútiles también, porque cuando se llegaba a los doce metros nuevamente volvía a oírse el ruido de las hélices de la escuadra enemiga, que, desorientada, sin duda, pasaba y traspasaba por el lugar de la sumersión del submarino.  
A todo esto, el agua penetraba poco a poco y el submarino perdía sus condiciones de estabilidad. El periscopio había sido destruido en el combate.  
Hasta la media noche el submarino no pudo salir a la superficie. El comandante se decidió, al fin, aprovechando la obscuridad.  
Había permanecido bajo el agua desde las siete y veinte de la mañana hasta las once de la noche, sin salir un instante.  
Por fortuna, una vez en la superficie, logró ganar la costa con mucha prudencia.  
Esa larga permanencia bajo el agua, así como la avería de su periscopio, impidieron a los tripulantes del submarino darse cuenta del resultado de su ataque, ignorando que la explosión formidable que habían oído era la consecuencia del propio torpedo lanzado contra el buque enemigo.

## UN ARTICULO DE «La VEU» Vuelta a las amenazas

Poco ha durado entre los catalanistas la gratitud a que al parecer moviérase la concesión de los Mancomunidades hecha por el actual Gobierno.  
Su órgano La Veu en un artículo titulado «La bofetada» arremete nuevamente contra el Gobierno, por constarle, dice, que éste se niega resueltamente a dar a Cataluña las reformas económicas que aquel periódico juzga indispensables para su vida y para la regeneración de España.  
El artículo, que se atribuye al Sr. Prat de la Riba, está escrito en términos muy enérgicos.  
Hace historia de las peticiones formuladas por las Sociedades económicas referentes a los puertos francos, a zonas neutras, al Banco de exportación y a los bonos de exportación, para hacerlo posible, y dice que se niega todo, que se condena a Cataluña a silencio perpetuo y se la echa en brazos de la desesperación.  
Considera a Cataluña como un naufragio que tiene a su vera el puerto de salvación y no se le deja llegar a él; pero como al naufragio, la salvación no más depende de sí mismo, de sus fuerzas, y en esta situación, delante de un Gobierno inepto y cobarde, no ha de esperarse más.  
La campaña de paz—añade—, de peticiones e influencia ha fracasado; el tiempo ha dado la razón a los patriotas que solicitaron aquellas reformas.  
Los hechos imponen un retroceso. Han de verlo así los directores de este movimiento; lo han de ver también así los elementos productores, los obreros, los fabricantes, los comerciantes y los agricultores.  
Termina preguntándose: ¿Lo verá así toda Cataluña?

## La negociación de Obligaciones del Tesoro

Se ha reunido el Consejo del Banco de España, para contestar oficialmente a la Real Cédula que le había dirigido el ministro de Hacienda invitándole a tomar en negociación 150 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro al 4,50 y 4,75 de interés, y acordó aceptar dicha negociación.  
Inmediatamente se comunicó así al señor Bugallal.  
Las expresadas Obligaciones se ofrecerán al público, por el Banco, el día que, de acuerdo con el ministro de Hacienda, se estime conveniente; pero se cree será muy en breve.  
Mientras los referidos valores obran en poder del Banco, sólo percibirá por ellos el 2 por 100 de interés anual.  
Como las carpetas provisionales están ya confeccionadas en cantidad suficiente, se entregarán al Banco los 150 millones el día 30 del actual.  
Su importe lo hereditará el Banco en la cuenta de Tesorería el día 1.º de Julio, y con dicha cantidad sobre para hacer frente, por ahora, a todas las atenciones del Tesoro, incluso al reembolso de los anticipos que le tiene hechos el Banco, como tesorero del Estado.

## ESTADOS UNIDOS El jefe de las operaciones navales

El Naval Appropriation Bill recientemente votado por el Congreso de los Estados Unidos dispone la creación en aquella Marina del cargo de jefe de las operaciones navales, el cual será desempeñado por un oficial en activo servicio, de categoría no inferior a la de capitán de navío, que nombrará el presidente a propuesta y con aprobación del Senado. El cargo durará cuatro años, y, si el que lo desempeñe es capitán de navío, disfrutará la categoría, título y emolumentos que corresponden a un contralmirante.  
El jefe de las operaciones navales, bajo la dirección del ministro, estará encargado de las operaciones de la flota y de la preparación y disposición de los planes de campaña en paz y en guerra, y para auxiliarse en su cometido tendrá a sus órdenes un organismo compuesto de nueve secciones, a saber:  
Sección de Historia, dedicada al estudio y análisis de pasadas campañas.  
Sección de política, que estudie los intereses inherentes a todas las demás naciones y la política que lógicamente se deriva de ellos.  
Sección de estrategia, que estudie desde todos sus aspectos los aspectos de las guerras pos-

sibles y los recursos y medios de abastecimiento de las fuerzas navales y militares.

Sección de táctica, que estudie la táctica, particularmente en relación a la estrategia, y que determine y trate de asegurar el que la táctica de la flota se mantenga constantemente al día y conforme al carácter de los buques y armas de que disponga.  
Sección de logística, que estudie los aspectos logísticos de los planes estratégico y táctico, incluyendo los aprovisionamientos necesarios al empezar la guerra y durante su curso, así como la organización de transportes y demás incidentes de los servicios auxiliares, incluso la inspección de los buques mercantes.  
Sección de organización, que estudie y proyecte los planes de organización para a guerra, con objeto de asegurar el más eficiente ejercicio y delegación de la autoridad, las mejores agrupaciones administrativas y tácticas de las fuerzas, relación del personal para el mando y órdenes necesarias para la ejecución de los diversos planes.  
Sección de movilización, que prepare y mantenga siempre al día los planes de movilización, según las diversas circunstancias de conflicto con posibles enemigos.  
Sección de instrucción, que estudie los métodos para la instrucción de las fuerzas navales y proyecte problemas estratégicos y ejercicios tácticos que requieran maniobras combinadas de acorazados auxiliares, submarinos, aeroplanos y portaminas; y  
Sección ejecutiva, que cuide de que se ejecuten los planes proyectados.

## UN NUEVO INVENTO La radiotelegrafía submarina

Un inventor americano, Mr. Fessenden, ha inaugurado una revolución en la actividad submarina. Su aparato tiene por objeto transmitir las ondas sonoras en el elemento líquido. Sabido es que el sonido se propaga en el agua con una velocidad cuatro veces más grande que en el aire. Se conoce, pues, la importancia de este invento para las operaciones navales en tiempo de paz o de guerra.  
La telegrafía sin hilos Fessenden es un aparato de acero y cobre de pequeñas dimensiones. A parte principal consiste en una placa de acero de unos 55 centímetros de ancho, que, bajo la acción de una corriente eléctrica, vibra maravillosamente y produce un ruido ensordecedor. Si se sumerge el aparato en un depósito de acero lleno de agua y se le pone en acción, el agua se agita tan violentamente, que si se sumerge la mano ésta se hincha con vivo dolor.  
Las experiencias realizadas han probado que las vibraciones se transmiten a una distancia de 50 kilómetros; pero el inventor asegura que pueden comunicarse mucho más lejos.  
La nueva máquina puede servir para usos múltiples: permite hablar y oír en las embarcaciones sin subir a la superficie, y además da la facultad de sorprender al enemigo y comunicar con los aliados.  
Los navios de guerra provistos del oscilador Fessenden están absolutamente garantizados contra todo ataque submarino; no solamente asegura el medio de indicar la posición exacta del enemigo, sino que ofrece la posibilidad de lanzar contra el un torpedo para prevenir la agresión.  
Los periódicos profesionales americanos afirman que si los dreadnoughts ingleses hubiesen poseído los aparatos Fessenden, el raid alemán en la costa oriental de Inglaterra hubiese sido imposible y el bombardeo de Scarborough no se hubiese realizado.

## MISCELANEA TELEGRÁFICA

La infanta Isabel a Asturias.  
OVIEDO, 28.—Se sabe por informes particulares que la infanta Isabel saldrá para Asturias el día 2 de Julio, deteniéndose en Valladolid y León.  
Su alteza llegará aquí el día 5 y recorrerá las principales poblaciones de la región hasta Ribadeo.  
Nuevo presidente de Chile.  
LONDRES, 28.—Según comunican de Santiago de Chile ha sido elegido presidente de la República, por gran mayoría de votos, el candidato D. Juan Luis Sanz Fuentes.  
No ha habido desórdenes de importancia.  
Maura en Solórzano.  
SANTANDER, 28.—Ha llegado a su finca de Solórzano el Sr. Maura.  
Pasará allí todo el verano.  
Pidiendo el cumplimiento de un testamento.  
LINARES, 27.—Se ha celebrado una grandiosa manifestación, con asistencia del Ayunta-

miento, con maceros, Sociedades y Corporaciones, para pedir el cumplimiento del testamento de los marqueses de Linares, como resultado de la campaña del Sr. Delgado Martos en La Unión.  
Las mujeres depositan flores en la tumba de los marqueses.  
El descanso dominical.  
SALAMANCA, 27.—En el paraninfo de la Universidad se ha celebrado una velada en pro de la implantación en Salamanca del descanso dominical.  
Presidió el obispo, el cual pronunció un discurso encareciendo la necesidad de que debe plantarse aquí rápidamente el descanso dominical.  
La fiesta fué organizada por la Sociedad de dependientes de comercio.  
El presidente de la Sociedad y otras personas pronunciaron discursos.  
Congreso ferroviario.  
VALLADOLID, 28.—En el Centro obrero han comenzado las sesiones del segundo Congreso ferroviario del Sindicato del Norte. Asisten representaciones de 30 Comités y las adhesiones recibidas son numerosísimas. La primera sesión fué dedicada por entero a la presentación y examen de credenciales.  
Las restantes sesiones serán consagradas a examinar la gestión del Comité, designación de localidad donde éste ha de residir y nombramiento de presidente y secretario del mismo.

## SALPICADURAS DE LA GUERRA La institutriz y el alemán

BILBAO, 27.—Continúa dando que hablar el incidente ocurrido entre una institutriz francesa y un súbdito alemán.  
El gobernador civil conferenció hoy separadamente con los cónsules de Francia, Alemania y Austria-Hungría, para tratar del incidente.  
El Consulado de Francia tiene interés en que se haga constar que el individuo de la colonia alemana fué quien escupió a la señorita francesa, que llevaba prendido en el pecho un lazo con los colores de las banderas aliadas.  
Las gestiones del gobernador han sido inútiles, porque su fórmula basábase condicionadamente en el hecho de que la señorita hubiese sido escupida, condición que el cónsul de Francia no pudo admitir, porque le constaba la absoluta certeza del ultraje.  
El asunto sigue su curso en los Tribunales.  
Mañana se celebrará el acto de conciliación para la querrela que el súbdito alemán presenta contra la señorita francesa, considerando injuriosa la imputación del hecho.  
A su vez la señorita francesa se ha querrelado contra el alemán por la ofensa que le infirió al escupirla.  
El cónsul de Francia enteró minuciosamente a la Embajada del curso de este incidente.

## Real Sociedad Geográfica

En la última Junta general celebrada por la Real Sociedad Geográfica, fueron elegidos: presidente, el Sr. Ugarte, y vicepresidente, el Sr. La Llave, comandante general de Ingenieros de la primera región; el Sr. Alvarez Serex, inspector general de Ingenieros geógrafos, y el Sr. Suárez Inclán (D. Pio), jefe del Depósito de la Guerra.  
Por aclamación confirmó la Junta el nombramiento de presidente honorario a favor del Sr. D. Manuel de Foronda.  
Se leyó también la reseña de las tareas de la Sociedad, redactada por el secretario adjunto Sr. D. Luis Tur; trabajo muy interesante, que pone de manifiesto la notable labor científica y patriótica realizada por la docta Corporación.  
La elección del Sr. Ugarte para la presidencia de la Sociedad Geográfica, cargo que quedó vacante por la muerte del ilustre capitán general Sr. Arcárraga, ha sido muy elogiada, por constituir un completo acierto.  
El Sr. Ugarte ha prestado a aquella entidad, de la que ha sido hasta ahora vicepresidente, grandes servicios, y es, además, una personalidad de altos méritos, que sustituirá dignamente a aquel ilustre amigo nuestro.

La anarquía mejicana  
LONDRES, 28.—Desde Washington telegrafían que el general mejicano Carranza ha hecho saber al Gobierno norteamericano que cuando se traben combates en la parte del país dominada por aquél serán respetados siempre la vida e intereses de los no combatientes.

LA GUERRA EUROPEA

Por mar y por tierra

Las operaciones en Francia

Parte oficial francesa. — Lucha por una trinchera. — Combate de artillería.

PARÍS, 28. — En los frentes del Norte y del centro, ninguna acción de infantería.

Lucha de artillería bastante violenta, especialmente en Bélgica y en la región Norte de Arras.

En la Argona, algunos combates muy localizados, sin modificación de una parte ni de otra.

Se confirma que los combates librados el día 26 y en la noche de ese día al 27 en la trinchera de Ca'onne han sido muy violentos, llegando hasta la lucha cuerpo a cuerpo.

En el Este, la gran trinchera construida sobre la meseta que hay al Sur del barranco de Sonvaux—que tiene un frente aproximado de 120 metros—, ocupada ayer tarde por el enemigo, ha sido recuperada por nosotros en la última noche, a excepción de unos 30 metros.

La lucha de artillería ha continuado hoy en esta región durante toda la mañana.

Un avión alemán ha arrojado dos bombas sobre Saint-Dé y ha matado a una mujer.

Las tropas marroquíes en Francia. — Un batallón de tiradores deshizo por dos veces. — Exposición francomarroquí.

TÁNGER, 28. — Comunicación de Casablanca que ha desembarcado en aquel puerto el tercer batallón del cuarto regimiento de tiradores indígenas, llegado de Francia, donde se hallaba luchando heroicamente desde el principio de la guerra.

En Lassigny, departamento del Oise, quedó reducido su contingente durante el mes de Octubre, de 1.000, a 150 hombres.

De 20 oficiales sólo han regresado tres, y del cuadro de clases y sargentos han sobrevivido cinco.

Es el primer batallón que salió de Marruecos para la guerra y el primero que regresó.

Continúan los preparativos para la Exposición francomarroquí, que se celebrará de Agosto a Octubre próximos en Casablanca, organizada por el residente general, M. Lyautey, con objeto de dar a conocer los productos franceses que pueden reemplazar en estos mercados a los similares austroalemanes.

Alemania prepara la campaña de invierno. — La defensa de Metz. — El príncipe Joaquín, aviador.

ROMA, 28. — Un telegrama de Lugano dice que, según informes de Berlín, Alemania ha comenzado los preparativos para la campaña de invierno.

Ya ha encargado pieles, botas y palas para trincheras.

Desde Zúrich comunican que el Estado Mayor alemán ha ordenado lo que Metz sea puesto en estado de defensa.

El príncipe Joaquín, hijo menor del kaiser, ha terminado su aprendizaje de aviador y ha sido agregado al aeródromo de Flandes.

Las operaciones en Oriente

La retirada de Lemberg y los nuevos movimientos de los austroalemanes.

Al Oriente de Lemberg, que los rusos en su retirada han dejado intacta, los ejércitos del gran duque Nicolás se agrupan rápidamente, dispuestos a librar gran batalla en la línea del Bug.

Los alemanes, después de la ocupación de Lemberg, han avanzado unos 20 kilómetros por el camino real que conduce al Nordeste del río Bug, mientras otra ala del ejército de von Mackensen marcha hacia el Norte de Gálitzia, buscando el curso del mismo río, cuyo punto más próximo se encuentra a 40 kilómetros de Lemberg.

En la región de Kru reina calma. En el Isonzo, grandes combates de artillería. Los ataques de los italianos sobre Gradiska y Monfalcone fracasaron.

En contra de los partes italianos, el Cuartel de la Prensa ha comprobado que las posiciones cerca de Píava, que, según los prisioneros, había ordenado el Rey que fuesen tomadas sin dilación, están aún en nuestro poder y nunca

han sido forzadas. Los italianos han perdido muchos hombres en los combates, y solamente delante de nosotros hay 3.000 muertos en el campo de batalla.

Los italianos dirigieron hoy su fuego de artillería preferentemente sobre la cabeza del puente de Corizia y contra el saliente de Conen.

La lucha en el mar

Submarino perdido.

LONDRES, 27. — Se insiste en que a causa de una explosión interna se ha hundido en el mar del Norte un submarino alemán.

Kuropatkin, generalísimo.

PARÍS, 28. — Comunican de Petrogrado que el general Kuropatkin, ex general en jefe del Ejército ruso en la guerra rusojaponesa, será nombrado generalísimo del Ejército.

Elementos de guerra.

ROMA, 28. — En despachos de Petrogrado publicados de esta capital se dice que los negociantes de los Estados Unidos han proporcionado a Rusia un millar de carruajes automóbiles.

En el frente de Narw ha sido detenida la ofensiva alemana, y en un combate que ha habido en el valle de Cnu'lew capturaron los rusos 80 prisioneros.

En la Galitzia es aún indecisa la suerte de la batalla.

En el Dniester, durante la noche del 23 al 24, los rusos rechazaron hasta más allá del río a los alemanes que aun quedaban de los que el día anterior cruzaron el río por el pueblo de Kozary.

La acción austro-italiana

Avance italiano. — Los fugitivos de Trieste.

ROMA, 27. — El corresponsal del Diario de Ginebra telegrafía que desde el día 23 los italianos han conquistado 10 kilómetros en dirección a Goritz.

Las autoridades austrohúngaras han anunciado la suspensión del envío de paquetes postales a las 16 poblaciones siguientes: Cortina-Mezpezo, Borgo, Bolzano, Bressanone, Bruneck, Cavalese, Lienz, Merano, Mezzolombardo, Fiera, Primiero, Riva, Rovereto, Schauders, Tione y Trieste.

El Cuartel general comunica: «Nada importante en la región del Tirol y del Trentino. La lucha de artillería ha aumentado en intensidad.

Nuestros alpinos han interrumpido la instalación hidroeléctrica del Tonal.

En Carnia los austriacos han intentado inútilmente quitarnos la cima de Zellenkoffel.

En la comarca de Montenero, donde se libraron los últimos combates, hemos encontrado, abandonados por el enemigo, 200 fusiles, 20.000 cartuchos y dos lanzabombas.

En varios puntos del frente del Isonzo los austriacos han empleado granadas que contenían gases asfixiantes.»

La fabricación de municiones. — Austria rechaza los pliegos del Vaticano.

ROMA, 27. — En los Centros oficiosos se dice que, aun cuando el Ejército italiano tiene abundantes armadas y municiones, el Gobierno ha ordenado a todas las fábricas que continúen más activamente la producción.

Vienna, 27. — En la frontera de Carintia rechazamos un fuerte ataque de las tropas italianas. Por lo demás, en esta frontera y en la del Tirol solamente ha habido combates de artillería.

Parte oficial austriaco. — Píava no ha sido tomada por los italianos.

En la región de Kru reina calma. En el Isonzo, grandes combates de artillería. Los ataques de los italianos sobre Gradiska y Monfalcone fracasaron.

En contra de los partes italianos, el Cuartel de la Prensa ha comprobado que las posiciones cerca de Píava, que, según los prisioneros, había ordenado el Rey que fuesen tomadas sin dilación, están aún en nuestro poder y nunca

han sido forzadas. Los italianos han perdido muchos hombres en los combates, y solamente delante de nosotros hay 3.000 muertos en el campo de batalla.

Los italianos dirigieron hoy su fuego de artillería preferentemente sobre la cabeza del puente de Corizia y contra el saliente de Conen.

La lucha en el mar

Submarino perdido.

LONDRES, 27. — Se insiste en que a causa de una explosión interna se ha hundido en el mar del Norte un submarino alemán.

Bajas de la Marina inglesa.

BERLÍN, 28. — El Navy and Military Record publica la lista de las bajas ocurridas en la Marina hasta fin de Mayo, lista en que están separadas las bajas ocurridas en el mar y en tierra.

Ataque a un vapor holandés.

BERLÍN, 28. — Comunican de Estocolmo que a la altura de la isla Söderarm fue atacado el vapor holandés «Ceres» por un torpedo ruso.

Al margen de la guerra

El éxito del empréstito inglés en guerra.

LONDRES, 28. — Se considera asegurado el éxito del nuevo empréstito de guerra.

Los ricos industriales, especialmente los del Norte, que han realizado grandes beneficios, son suscriptores seguros.

Ya se han suscrita grandes sumas, y se espera que en días sucesivos siga creciendo la demanda, sobre todo los primeros días de Julio.

Los agentes de negocios dicen que todo el mundo acude a ellos para vender acciones de ferrocarriles, industrias, minas, etc., para apilar fondos con que concurrir al nuevo empréstito.

El consolidado está a 65, 2 3/4; anualidades, a 62, 3 1/2, y empréstito de guerra, a 95, 5 1/7.

Agitación en Bulgaria.

LONDRES, 26. — Telegramas de agencias italianas dicen que Bulgaria empieza a agitarse.

Según el Frackfurter Zeitung, un negociante de Lausana, poseedor de valores alemanes, los envió a un banquero en Francfort para que los vendiese a un precio determinado.

El banquero contestó que la operación le era imposible, pues no encontraba comprador a ningún precio.

Informan de Berna que el diputado alemán Beitzenger, que había tratado de constituir en Suiza un organismo de información y propaganda germánica, ha tenido que renunciar a su proyecto por falta de apoyo en las esteras alemanas, que han hecho presente a dicho diputado su desagrado.

Periódico alemán suprimido.

LONDRES, 28. — También el Gobierno alemán ha creído conveniente poner coto a la acción de los periódicos, que hasta ahora no habían sido sometidos a una censura muy rigurosa.

Pocos días hace suspendió por ocho días la publicación de un periódico socialista, y según telegrama de Amsterdam ha acabado por suprimir el principal órgano del partido revolucionario, o sea el berlinés Vorwaerts.

DESDE EL TABLONCILLO

La última de abono.

Cocherito. — Moleto. — Torquito.

La décimatercera corrida de abono celebrada ayer fue una de esas corridas de las que hace tres o cuatro temporadas salíamos contentos diciendo a todo el que nos preguntaba qué tal había resultado el festejo: «¡Muy bien todos! ¡Una buena corrida!... Y, sin embargo, aun habiendo estado muy requetebien los tres toreros de turno, no hubo ese entusiasmo que hoy sólo puede despertar ese par de mozos coletudos al lado de cuyos destellos de arte y valor palidece todo cuanto puedan ejecutar los demás lidiadores...»

La tarde, no muy calurosa, y la entrada, medianísima, habiéndose devuelto muchísimo billete abonado por no cumplir la Empresa con una de las condiciones puestas en el cartel de abono, por la cual les quedaba a Pastor y a Rafael el Gallo una corrida, respectivamente, por torrear...

Los seis toros de Salas fueron terciaditos, y aunque no hicieron grandes proezas en el primer tercio, tampoco ofrecieron dificultades, excepto el primero, que fue un solemnísimo buey que pudo haber llevado fuego.

Muleto a su primero inteligente y eficaz, y; estando el toro apencado a las tablas, entró muy recto y clavó una estocada corta buena.

El cuarto era pura mantequilla, un toro noble, suave y codicioso por demás. Cocherito le trató superiorísimamente, dando pases altos de cabeza a rabo, de pecho, molinete, rodillazos, naturales, y todo quieto, parando y arrojándose... Una faena, en fin, de buen torero. Terminó con un buen pinchazo y media despedrida.

Se aplaudió muy poco, y en verdad que no hay derecho, señores, porque ¡cuántas faenas se han oviacionado ardorosamente a Pastor, al Gallo y al mismo Josecito, que no podían compararse con la que ayer ejecutó Cástor Ibarra en el cuarto de Salas...! ¡Cuestión de simpatías y... de esa pícara e insana pasión que tanto nos domina!...

Muy bravo, como siempre, estuvo el valiente cordobés. A su primero le tanteó con un colosal pase de pecho cambiado con la izquierda, y siguió con otros naturales y de pecho, puramente machuquitos. Entró al volaplé con gran coraje y metió hasta lo colorado arriba. Se le ovacionó y dió la vuelta al ruedo.

En el quinto muy bien, breve y adornado; dos pinchazos y una corta en buen sitio.

El joven bilbaíno salió con grandes deseos de quejar bien, y lo consiguió, pues hizo quites muy toreros, y en su primera faena intercaló pases naturales josecistas; otros pasándose la muleta por la espalda a lo Rafael Gallo, y dos colosalísimos pases de rodillas belmontinos, engendrados y rematados valentísimamente. Con una estocada un poco pasada y un descabello terminó su brillante labor muleteril. Dió la vuelta al ruedo.

En el último, muy tranquilo y torero. Dos pinchazos buenos y una caída dieron fin de la última corrida de abono.

Y... se acabó el carbón. Ahora a contentarnos con leer las proezas que hagan los ases por esas plazas provincianas y a esperar las corridas otoñales en las que los fenómenos vuelvan a crispar nuestros nervios con sus estupendas escrupas de torear.

Rien ne va plus.

Severito.

EN EL HIPODROMO

Carreras de caballos

La fiesta hípica celebrada ayer en el Hipódromo de la Castellana resultó muy interesante, y estuvo concurrida.

El resultado de las carreras de ayer fue el siguiente:

Primera carrera.—Venta.—Premios: 1.250 pesetas al primero, 150 al segundo y 100 al tercero. Para toda clase de caballos, a vender en 4.000 pesetas.

Distancia, 1.600 metros. Se inscribieron «Chartes II», de Botín; «Gaud», del conde de la Cimera; «Espino», del Sr. San Miguel (D. Justo), y «Juge de Paix» y «Carbonero II», de los Sres. Antría-Torre-palma, y corrieron «Chartes II», «Gaud», «Juge de Paix» y «Carbonero II».

Llegó primero «Juge de Paix», y segundo, «Chartes II».

Apuestas, 16,50 por duro. Segunda.—Campeonato («handicap»). Premio: 3.000 pesetas y una copa de S. A. R. la infanta doña Isabel.

Distancia, 2.400 metros. Inscripciones: «Lactool» y «Bohemio», de los señores Andria-Torre-palma; «Fripón III», del conde de la Cimera; «Titanio» de D. Jenaro Parlade; «Madura», de D. Pedro Aguilar, y «Titania», del marqués de Villamejor, corriendo todos.

Llegó primero «Titania», y segundo, «Madura».

Apuestas, a 22 pesetas por duro. Tercera.—Consolación de cruzados («handicap»). Premio: 1.000 pesetas.

Distancia, 1.600 metros.

Inscripciones: «Cantábrico», de D. Jenaro Parlade; «Dragoneta», del conde de la Cimera; «Chispero», del Sr. Romero de Tejada (don Manuel); y «Pirote», de la Escuela de Equitación militar; pero corrieron solamente «Dragoneta» y «Chispero», llegando primero éste.

Apuestas, a 9 pesetas por duro. Cuarta.—Consolación pura sangre nacional («handicap»). Premio de la Asociación general de ganaderos: 1.000 pesetas.

Distancia, 1.600 metros. Inscripciones: «Linda», del Sr. Romero de Tejada (D. Manuel); «Violeta», de la condesa de Velayos, y «Espino», del Sr. San Miguel (don Justo).

Corrieron «Linda» y «Espino», y llegó primero a aquel.

Apuestas, a 8,50 pesetas por duro. Quinta.—Despedida («handicap»). Premio: 1.250 pesetas.

Distancia, 2.000 metros. Inscripciones: «Véronèse», del marqués de Villamejor; «Milton», del conde de la Cimera; «Heartless» e «Indian-Boy», de los señores Andria-Torre-palma, y «Pirote», de la Escuela de Equitación militar.

Corrieron «Véronèse», «Heartless», «Indian-Boy» y «Pirote».

Llegó primero «Véronèse», y después «Pirote».

Apuestas, a 8,50 pesetas por duro.

EL DERECHO DE REUNION

Acuerdos de los conjuncionistas

Ayer mañana se reunieron en el Congreso los diputados de la minoría conjuncionista. De esta reunión se facilitó la siguiente nota oficiosa:

«Reunidos entre presentes y adheridos los Sres. Nougues, Iglesias, Soriano, Ayuso, Castrovid, Gómez Chaix, Fernández del Pozo y Domingo, el Sr. Nougues dió cuenta de la invitación enviada por el Sr. Azcárate, a la que había contestado ya poniéndose a su disposición, y de la convocatoria a la reunión de jefes de minorías de la izquierda en casa del marqués de Alhucemas, pidiendo la opinión de sus compañeros para exponerla en dicha reunión.

En atención a que, tanto los partidos socialista y republicano, como la minoría parlamentaria de Conjuración, habían con anterioridad iniciado esta campaña, reclamando ante el jefe del Gobierno, acordando después visitarle de nuevo e insistiendo en la protesta del atentado a la Constitución por el Gobierno realizado, y anunciándole la celebración de mítines en toda España, acordaron:

Primero, que el Sr. Nougues acuda a la citación, representando a esta minoría.

Segundo, que mantenga allí el criterio expresado anteriormente, y el de oponerse a la suspensión total o parcial de las garantías constitucionales, que en los actuales momentos no tiene justificación alguna.

Y tercero, hacer la posible y activa propaganda que las circunstancias consentan en defensa de los derechos de reunión y asociación.»

A las cuatro de la tarde se han reunido en el domicilio del señor marqués de Alhucemas, convocados por el Sr. Azcárate, los jefes de las minorías para tratar de la resolución del Gobierno de prohibir que se celebren reuniones públicas para tratar de la guerra.

Los exploradores

Prestación de la promesa.—Un festival.

CASTRO URDIALES, 27. — Han llegado trenes especiales con los exploradores de Santander, Laredo, Torrelavega y Baracaldo, que vienen para asistir al acto de la promesa de la bandera de los exploradores de esta población.

Los expedicionarios fueron recibidos en la estación por las autoridades, la banda municipal y gran gentío.

El Ayuntamiento les obsequió con un «lunch».

En este momento acaba de celebrarse la promesa de bandera.

Presidió el acto el ayudante de Marina con las demás autoridades.

Los exploradores cantaron el himno y desfilaron luego marcialmente.

Esta tarde celebran un festival en la Plaza de Toros, con el concurso de la Velocipédica, de esta ciudad.

La política portuguesa

LISBOA, 27. — Por disposición del Gobierno han sido separados del Ejército el general Pimenta de Castro, los coroneles de Ingenieros Sres. Rodrigues Monteiro, Teófilo Trindade y Gomes Teixeira y el de Artillería Sr. Goulard Medeiros, ex-ministro. Se funda la disposición adoptada en la ley de la defensa contra los funcionarios enemigos del régimen.

Han firmado en el libro-registro de los visitantes de la Presidencia de la República, en el Palacio de Belem, los embajadores y ministros del Brasil, Inglaterra, Estados Unidos, Holanda, Rusia, Italia y Bélgica, y los encargados de Negocios de China, Cuba, Guatemala y Uruguay.

La Cámara de diputados está compuesta de 106 demócratas y evolucionistas, 23 unionistas, 13 socialistas, un católico y un independiente. Falitan los diputados de las colonias.

"TITANIA" - Pintura metálica inoxidable (Patentada) - SIN RIVAL EN EL MUNDO - Para la conservación del hierro y de todos los metales. Fabricante: E. HERRERA, Calle O'Donnell, núm. 21. - Madrid.

NOTAS

LO QUE DICEN

Al recibir hoy el Gobierno dijones M. el Rey. El M. Palacio a las nue Momentos despu Sánchez de Toca anunciado, fue e el nombramiento con quien conver

El jefe del Gobi de la Presidencia l Ingenieros de min el gobernador c que había llegado a capital.

El Rey ha ido en Fernando de

Esta tarde regre y pasado mañ en los ministros de mañana ju Consejo de minis

Extraña al Sr. partido el anunc el Círculo conser esencialmente po las gracias por la seguido al elevar

«No es este el para desarrolla claraciones pol aquel llego a es por la relació nación de part Se quiere, por ror del que tiene el interés no est cio.

Los Gobierno de los oradores ( eso está el Parla Para algunas ger algo de lo q siempre con la situación le imp Manifestó el Sr. Sánchez de do de la minorí a la conferencia como igualmente publica del Sr. ximo, por ia n ministros, prepri dir al día sigue

El miércoles de la presidenc Sr. Dato, y apr algunas declara crisis.

En provincia tación el anunc conservadoras, de muchas e nadores que ve del Gobierno l teriales.

También ha deores de Madi al señor presic

El Sr. Sánt fiana que habi nadores y dipi tir a la reuni conservador.

EL EMI

La corr se fijan alg nada por cantador, propio tier la hermos hasta la b sintió can cortar coi su jardín. Debid

NOTAS POLÍTICAS

LO QUE DICE EL PRESIDENTE

Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gobierno dijo que había despachado con S. M. el Rey. El Monarca llegó en automóvil al Palacio a las nueve y media.

Momentos después recibió la visita del señor Sánchez de Toca que, como ya habíamos anunciado, fué a dar las gracias a S. M. por el nombramiento de presidente del Senado, con quien conversó durante media hora.

El jefe del Gobierno recibió en su despacho de la Presidencia la visita de una Comisión de ingenieros de minas, del Sr. Vázquez Mela y del gobernador de Barcelona, Sr. Andrade, que había llegado momentos antes de aquella capital.

El Rey ha ido esta tarde a la finca que en San Fernando de Jarama tiene el conde de Galdames. Esta tarde regresará a La Granja directamente y pasado mañana volverá para despachar con los ministros de la Guerra y Marina, y pasado mañana jueves presidirá en Palacio el Consejo de ministros.

Extraña al Sr. Dato el interés que ha despertado el anuncio de su próximo discurso en el Círculo conservador, afirmando que no será esencialmente político, limitándose en él a dar las gracias por la atención con que se le ha distinguido al elevarle a la presidencia del Círculo.

«No es este el momento—decía el Sr. Dato—para desarrollar un programa ni para hacer declaraciones políticas de trascendencia, y si en aquel momento llego a ocuparme de la última crisis, es por la relación que ésta guarda con la organización del partido.

Se quiere, por lo visto, dar un alcance mayor del que tiene a la elección de presidente, y el interés no está en el discurso, sino en el acto.

Los Gobiernos no deben hablar a espaldas de los oradores de la oposición, porque para eso está el Parlamento.

Para algunas orientaciones, como para recoger algo de lo que se dice, tiene la Prensa; pero siempre con las restricciones que su especial situación le imprime.»

Manifestó el Sr. Dato que ayer le visitó el Sr. Sánchez de Toca, que había leído el acuerdo de la minoría de Conjunción con relación a la conferencia promovida por el Sr. Azcárate, como igualmente la carta que un periódico publica del Sr. Iglesias, y que el miércoles próximo, por la noche, se celebrará Consejo de ministros, preparatorio del que habrá de presidir al día siguiente S. M. el Rey.

El miércoles por la tarde tomará posesión de la presidencia del Círculo conservador el Sr. Dato, y aprovechará ese acto para hacer algunas declaraciones con relación a la última crisis.

En provincias ha despertado bastante expectación el anuncio de dicho acto entre las clases conservadoras, como lo revela el hecho de que de muchas de ellas han comunicado los gobernadores que vendrán a Madrid para oír al jefe del Gobierno los senadores y diputados ministeriales.

También hay entre los elementos conservadores de Madrid muchos deseos de escuchar al señor presidente del Consejo.

De Gobernación. El Sr. Sánchez Guerra manifestó esta mañana que había recibido la visita de varios senadores y diputados que han llegado para asistir a la reunión del miércoles en el Círculo conservador.

De provincias han consultado si enviaban Comisiones, y el Sr. Sánchez Guerra ha contestado que no vengan, pues no se trata de una Asamblea ni el local permite tampoco pueda reunirse numeroso público.

De Estado. En el ministerio de Estado se ha reunido la Comisión mixta que ha de redactar las bases del Tratado de pesca con Portugal.

Preside la Comisión de Portugal el contralmirante D. Alvaro de Costa Ferreiro, y la es pañola el Sr. D. Amado de Pontes. Esta Comisión se reunirá todos los días hasta ultimar su cometido.

TEATRO ESLAVA

El drama en tres actos de los Sres. Rieu-Vernet y Ruiz Conejo, estrenado anteanoche en el teatro del pasadizo de San Ginés, no agradó del todo a la concurrencia. Pero en esta ocasión no se puede atribuir el fracaso sólo a la calidad buena o mala de la obra, porque si bien en ésta se nota desde luego inexperiencia teatral por tratarse de autores noveles, el asunto en sí podía haber interesado al público si los actores encargados de interpretarlo se hubieran sabido sus papeles respectivos.

Defectos, repito, tiene el drama, fácilmente subsanables, pero desde luego observó el público que lo que principalmente conducía al fracaso inevitable era la falta de ensayos.

Desde García Ortega hasta el último actor, no habrá nadie que dijera a tiempo lo que tenía que decir, ni accionar como debía, atentos como tenían que estar a la concha del apuntador. Y claro es que así no se puede pensar en grandes éxitos.

COLISEO IMPERIAL

«Fatalismo.»—«En el depósito de cadáveres.»

La labor que viene realizando la compañía de Grand Guignol que actúa en el Coliseo Imperial no puede ser ni más intensa ni más artística.

Al terminar, dentro de algunos días, nos habrán dado a conocer en una temporada relativamente corta las mejores obras del teatro guñolesco extranjero y otras varias de autores españoles; y esto demuestra que su trabajo ha sido infatigable y que su director, Sr. Rodríguez de la Vega, tiene un entusiasmo tan extraordinario que no recordamos otro caso análogo en el teatro.

El ábado se estrenó Fatalismo, de J. Andrés Prada, que gustó mucho, aunque, a mi entender, no encaja del todo, por su factura, dentro del marco de grand guignol. Es mejor que una obra guñolesca, un melodrama que se podría desarrollar en varios actos, y que el autor ha reconcentrado en uno porque se ha limitado a presentar el final de la obra.

A eso se debe que en las primeras escenas se habla demasiado, porque la madre del protagonista tiene que explicar todo lo que podría pasar en los actos anteriores para preparar el momento trágico final.

De todos modos, el público aplaudió mucho, y el autor tuvo que presentarse varias veces en escena.

En la interpretación se distinguió mucho Alejandrina Caro, que hizo una verdadera creación, del personaje que representaba, y Rodríguez de la Vega supo dar relieve a su papel, a pesar de no ser de gran lucimiento para artista de sus condiciones.

En el depósito de cadáveres, estrenado anoche, es una obra macabra, que se desarrolla en el Depósito judicial, y que sirve exclusivamente para que el notable actor catalán nos dé una prueba más de su gran talento artístico.

co. Como siempre, rayó a gran altura y estuvo justo de gesto y de actitud. Al final se levantó la cortina varias veces en medio de grandes aplausos.

Sabemos que tiene en ensayo otras varias obras más, entre ellas La leyenda del yelmo, de Joaquín Dicenta (hijo); una de Cansinos, y La fragata del faro, de autor madrileño, pero que no dará su nombre hasta después de que el público la haya juzgado el día del estreno.

Maquiavelo.

Bolsa de Madrid

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, Día 25, Día 26. Includes series like 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 exterior estampillado, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro 4%, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, Ferrocarriles, and Cambios sobre el Extranjero.

Mechere, el más práctico para campo y automóvil, se vende en el kiosco de la calle de Alcalá (frente al núm. 28.)

DE PALACIO

S. M. el Rey llegó a Madrid a las diez y media de la mañana, acompañado del ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia de Segovia Sr. Terán.

Hizo el recorrido de La Granja a Palacio en hora y media.

En otro automóvil llegaron el ayudante, señor Ponte, y el marqués de Nájera.

Casi al mismo tiempo que el Monarca llegó a Palacio el presidente del Senado, D. Joaquín Sánchez de Toca, que iba a darle gracias por su nombramiento.

Permaneció una media hora el Sr. Sánchez de Toca conversando con S. M., sin duda sobre la actualidad política.

Poco después fué a despachar el Sr. Dato con S. M., llevándole firma de los ministerios de Estado, Marina y Gracia y Justicia.

A la una menos veinte minutos marchó el Monarca a almorzar con el conde de Gavia en su finca de San Fernando de Jarama.

Con el Rey fué en el auto el marqués de Nájera.

Veinte minutos más tarde le siguieron en otro automóvil el montero mayor y el primer montero de S. M.

D. Alfonso XIII manifestó al partir que desde San Fernando regresaría directamente a La Granja.

Mañana por la tarde volverá el Rey a Madrid para despedir a S. A. la Princesa de Salm Salm, que en el expreso de Andalucía regresará a Algeciras y Gibraltar.

S. M. el Rey comerá en casa de S. A. el infante D. Fernando, dormirá en Palacio y el miércoles por la mañana volverá a La Granja.

El capitán Salgado

Durante la celebración de la verbena organizada por el Centro de Hijos de Madrid en los Viveros ha sido víctima de un accidente que lamentamos profundamente el pundonoso capitán de Orden público Sr. Salgado.

El público que no tenía localidad y que estaba aglomerado a las puertas de los Viveros promovió un fuerte alboroto por querer entrar en el recinto.

El capitán Salgado, que estaba de servicio, no pudiendo contener la muchedumbre, se vio en la necesidad de ordenar a los guardias un despejo general. El público se echó encima y arrolló a los guardias y al capitán Salgado, que cayó al suelo.

El público pasó por encima de él, produciéndole graves lesiones en un hombro.

Conducido a la Casa de Socorro, los médicos le apreciaron una distensión ligamentosa, y llegaron a temer la fractura de la clavícula.

La desgracia de que ha sido víctima el bizarro capitán Salgado en el cumplimiento de su deber ha sido muy sentida por cuantas personas le conocen.

Deseamos muy de veras su pronto restablecimiento.

Información de Guerra

Bajas. Se concede la licencia absoluta a los capitanes D. Manuel Membrillera, del arma de Artillería, y D. Mauricio Cuesta García, de Ingenieros.

Retiros. Se concede al teniente coronel de Estado Mayor D. José Miguel e Irizar.

Licencias. Se dispone que los alumnos de las Academias que han obtenido el ascenso no se incorporen a sus destinos hasta la revista de Agosto próximo.

Profesorado. Se nombra de la Academia Médico-Militar al médico mayor D. Jesús de San Eustaquio. Matrimonio. Se concede licencia para contraerlo al capitán de Caballería D. Florencio Pla Zubiri. Residencia. Se autoriza para fijarla en Barcelona al general de brigada de la Sección de reserva don Trinidad Soriano Clemente.

VALDELASIERRA

Colonia de verano.—Los Molinos-Guadarrama.—Fonda Restaurant, precios módicos.—Apertura el 20 Junio.—Hoteles de alquiler, amueblados, para familias.—IFORMES: Camisería New England, Cárterra de San Jerónimo, 39.

Espectáculos para hoy

ZARZUELA.—A las 7 1/4, Los cascabeles y Tierra la puerta. A las 10, Szybill.

COLISEO IMPERIAL.—A las 6 1/2, Tierra baja. A las 9 1/2, El sistema del doctor Opije. A las 10 1/2, Cena de amor y El timo del entierro.

CERVANTES.—A las 7 y a las 10, Lilliputienses acróbatas.

APOLO.—A las 7 El chico de las Peñuelas A las 10, La Tierra del Sol.

A las 11 3/4, El chico de las Peñuelas o no hay mal como el de la envidia.

ESLAVA.—A las 6 1/2, La cortina roja. A las 10, La garra y La cortina roja.

PARISH.—A las nueve y media de la noche. Éxito sin precedente: el domador Mark y sus leones en la comedia «Revanche de Fauves» y todos los ecuestres, gimnastas, clowns, excéntricos y bufos de la gran compañía de circo que dirige William Parish.

NOVEDADES.—A las 6 El código penal. A las 7 1/4, La cup'etista de moda. A las 10, ¡Abajo los solteros! y Hermanos talacios.

A las 11 1/2, La maja de los Madriles y Herminios Palacios.

GALERÍA DE LA GUERRA.—(B aserie del Palace Hotel), Exposición de batallas de la guerra europea.—Entrada, 50 céntimos.

PALACIO DE PROYECCIONES.—Sección continua de cinematógrafo con cuantas novedades se vean. Variación diaria estrenos: sensacionales lunes y jueves.

MADRILEÑO.—(Atocha, 68).—Gran éxito de Balbina Valverde, Juanita Casanova, Luis Esteso, La Chisperita y la escultura Nafi.

CINEMA X.—Gran sección continua de 4 a 1, éxitos grandiosos.

CHANTECLER.—Secciones de cinematógrafo y variedades. Éxito de Chelito, Divoletta y la Sevilla.

LUX EDEN.—Secciones de cinematógrafo tarde y noche. Todos los días sensacionales estrenos. Precios populares.

IDEAL POLISTILO.—(Villanueva, 28).—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Patines, cinematógrafo, bar y patisserie.

GRAN TEATRO.—Palacio del cinematógrafo.—Gran sección de cinco y media a una. Éxitos verdad. Pálcos, 4 pesetas; butacas, 0,50; general, 0,15.

CINE HISPANO-FRANCAIS. (Flor Ba 22).—Sección continua de cinematógrafo de 6 1/2 a 12 1/2 de la noche.

IMP. DE M. MARTINEZ DE VELASCO. PIZARRO, 15.

PAGINAS LITERARIAS

EL EMPERADOR Y LAS MARIPOSAS

La comarca quimérica en que nuestros sueños se fijan algunas veces estaba en otros tiempos gobernada por un joven emperador muy cruel y muy encantador, Heliogábalo, del país de las hadas; era al propio tiempo amable y siniestro, gracioso y feroz; la hermosa originalidad de sus caprichos llegaba hasta la barbarie y aún más allá. Un día en que se sintió cansado de la blancura de las flores de lis, hizo cortar con cuchillos de oro todas las que había en su jardín.

Debido a la ingeniosidad de su despotismo, que

cada día tenía nuevas exigencias, se enajenaba poco a poco las simpatías de sus súbditos.

La irritación de éstos no tuvo límites la mañana de Julio en que un decreto imperial ordenó que todos los habitantes varones de la comarca, sin distinción de edad o clases, se dedicaran a cazar mariposas desde el alba a la noche y sin descanso, hasta que no hubiese ningún pétalo en las flores.

Esto era demasiado. Cazar mariposas, renunciar a otras tareas más útiles para seguir a través de bosques y lanas—como hacen las niñas en el patio del convento—alas frívolas que palpan siempre y no posan nunca. ¡Valiente tarea la que se les encargaba!

Sería cosa de ver a los magistrados abandonar los Tribunales, a los banqueros dejar sus oficinas y a los comerciantes sus tiendas, con el único objeto de aprisionar con un hilo de seda la mariposa que besa las rosas.

¿Por quién se les había tomado?

Es verdad que habían soportado humillantes aventuras, tolerado—no pudiendo hacer otra cosa—que se les tomase su dinero y cuanto de más preciado poseían; consentido igualmente, y rechinando los dientes bajo sus sonrisas, en vestirse de negro las noches de baile en la corte, para que la blancura de

las bailarinas resaltase más en el fondo sombrío. ¡Pero en cuanto a cazar mariposas, a eso no se resignarían nunca!

Un notario, sobre todo, se mostró particularmente rebelde. Por dos o tres veces profirió frases que habrían causado envidia a los ciudadanos de las Repúblicas antiguas. «¡Morir antes que cazar mariposas!» fué el grito de guerra de los sub evados.

Tocaron a rebato y los insurgentes se dirigieron al palacio real, en el que el joven emperador, descuidado, jugaba al ajedrez con una hermosa cortesana.

Los alabarderos y mosqueteros se defendieron heroicamente; pero ¡ay! sucumbieron ante el número. El valeroso ejército de jóvenes rubias no tardó en ceder también, y los vestíbulos y escaleras se vieron invadidos por la multitud triunfante, que destrozó las puertas. Pero este ruido no causó espanto alguno al joven emperador, que jugaba al ajedrez sonriendo. Desde hacía mucho tiempo tenía previsto el fin probable de sus alegrías y sus orgullos.

Tenía a su alcance dos medios de librarse del furor popular: en el bolsillo de su casa de seda, un frasquito lleno de un veneno delicado que produce la muerte en medio de hermosos sueños, y del otro lado de la ventana abierta, un patio empedrado con piedras preciosas, en el que se estrellarían sus miembros

bro y se derramaría su sangre sobre amatistas y rubíes. Pero la cortesana, cayendo de rodillas ante su imperial amante, le dijo:

—¡Señor señor! No os empeñéis en una peligrosa resistencia. ¡Renunciad a un vano capricho! ¿Qué os importan las mariposas de los jardines y las praderas? ¿No poseéis cuanto deseáis? Ceded una vez solamente.

El emperador cesó de ronreir.

—¿El motivo de mi odio? Escucha—dijo rechinando los dientes, en tanto a su alrededor redoblaba el amenazador trueno.

—¡Escucha! Hace días me paseaba en la linde del bosque florido. Era feliz. La noche antes había visto satisfechos mis mayores deseos de grandeza y mis anhelos de felicidad.

Nunca había conocido con tanta intensidad el orgullo del Todopoderoso. Soñaba con que toda la belleza terrestre me pertenecía a mí solo; pero vi sobre una ramita de zarza una flor raquítica en botó, que vacilaba en abrirse, temiendo que después de abierta no resultase hermosa.

De repent sentí el deso de que se abriese la triste flor, a quien nadie querría. Florecilla enferma, de una rama casi muerta, florece por mí, ¡yo te lo

(Continuará.)

# IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

## VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Espartal, 1.249; Cabo San Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.691; Cabo Peña, 1.631; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortel, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Sillero, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 831; Ibaizabal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España: Bilbao para Marsella y puertos intermedios todos los jueves. Bilbao para Barcelona con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos. Salidas semanales de pasajes para Valencia, con escalas intermedias. Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

## La Mutuelle de France et des Colonies

Sociedad de Seguros Mutuos sobre la Vida

SOMETIDA A LA VIGILANCIA DEL ESTADO FRANCÉS Y DEL ESTADO ESPAÑOL Registrada en Francia de conformidad a la decisión ministerial de 13 de Marzo y 19 de Junio de 1907.—Inscrita en el Registro especial establecido en el Ministerio de Fomento por la ley de 14 de Mayo de 1908.

DOMICILIO SOCIAL: LYON (Francia)

DELEGACION ESPAÑOLA: Plaza del Teatro, 3, y Ramba Santa Mónica, BARCELONA

Constitución en 15 años DE UN CAPITAL EN EFECTIVO

PERMITIENDO A CADA UNO ASEGURARSE:

- un Dote para los HIJOS,
- una Pensión para la VEJEZ,
- una Herencia para la FAMILIA,
- un Libramiento de QUINTAS

por entregas mensuales desde 6 PESETAS en adelante sólo durante 14 años.

Según lo prescrito en el artículo 22 de los Estatutos, los fondos de las Asociaciones se invierten en valores públicos del Estado español y se depositan en el Banco de España.

Los rendimientos que se obtienen en la Mutuelle de France et des Colonies, tanto para las Asociaciones en caso de Vida, como para las Asociaciones en caso Fallecimiento, exceden en mucho a los obtenidos en cualquiera otra Compañía de Seguros sobre la Vida.

Para más detalles, diríjase a la

Delegación española de La Mutuelle de France et des Colonies, Plaza del Teatro, 3, Barcelona.

Anuncio autorizado por la Inspección de Seguros (art. 57 del Reglamento de 25 de Julio de 1908).

## ACADEMIA TEORICO-PRACTICA PREPARATORIA

PARA EL INGRESO EN LOS CUERPOS DE

## CORREOS Y TELEGRAFOS

DIRIGIDA POR

### DON TOMAS SANCHEZ PACHECO

OFICIAL PRIMERO DE LA DIRECCION GENERAL DE CORREOS Y TELEGRAFOS

Autor de la Aritmética y Contabilidad de textos; igualmente con el Jefe de la Dirección general, D. Roberto Robert, de las Nociones de Lengua Francesa y Gramática Castellana, como asimismo de Geografía Universal para Telegrafos, con el Oficial de la Dirección D. Gabriel Hombre, y con la cooperación de un escogido y competente cuadro de Profesores, Jefes y Oficiales de ambos Cuerpos.

Esta antigua Academia ha obtenido en las cuatro últimas oposiciones de Correos el mayor número de plazas: 122, 112, 77 y 103, respectivamente; existen grupos independientes en todas las clases.

PREPARACION COMPLETA: Externos, 30 pesetas por mensualidades adelantadas.—Internos, 155 pesetas por todos conceptos, con inclusión de las asignaturas de Francés e Inglés. Hijos de empleados del Cuerpo, 25 pesetas.—Huérfanos de empleados, 20 pesetas.—Clases por mañana, tarde y noche.

Arenal, 24, principales, segundo y tercero.

## Vickers, sons and Maxim Limited

Oficina en Londres: 52, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; metralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Navy) construcción and Armamenta C.º Ltd. at Arrol-In-Furness; fábrica de aeronaos, cañones y blindajes de Schaffeld (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido y metralladoras; montajes y proyectiles de Pilsenais (Pilsenais de las Armas C.º Ltd. Pilsenais-Gulpuzos-España) fábrica de cañones metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y metralladoras de Stockholm (Svea); laboratorio de cartuchería en Dartford; fábrica en North Kest, para proyectiles; polígonos de Haksmeala y Kynasford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Barrow-in-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo de «Scout», clase de 3.200 toneladas y 14.000 caballos, para el gobierno peruano; «Bulak», orucero de primera clase, de 13.200 toneladas y 19.700 caballos, para el gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 16.950 toneladas y 16.000 caballos, para el gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 16.000 caballos, para el gobierno japonés; «Libertad», buque de combate de primera clase, de 11.800 toneladas y 12.500 caballos, para el gobierno chileno (comprado por el gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama ahora «Triumph». Por el gobierno inglés: «Natal», orucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sentine», «Ski naucheri» orucero tipo de «Scout» clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», orucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.500 caballos; «Hogues» orucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Powerful», orucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amohitrite», orucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 18.000 caballos; «Niobe», orucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además desde el año 1873 hasta la fecha, se ha construido 70 buques de distintas clases.

## Carreras Militares

ABIERTA MATRICULA EN LA ANTIGUA

### Academia Sánchez Pacheco.

Preparación completa, a cargo: Tenientes coroneles, M. Peralta y Ortega; Comandante, Sánchez Pacheco; Capitanes, Castillo, Berzosa y Martínez, ex profesores de las Academias de sus respectivas Armas.—INFORMADO

ARENAL, 24

Veronés -- Fotógrafo  
San Bernardo, 52.-Madrid  
Tres retratos artísticos: 3 pesetas

Colegio del Cardenal Cisneros  
Incorporado al título de San Isidro.  
Costanilla de Santiago, 6, 1.º  
Director-propietario: F. BARBERO Y DELGADO, Doctor en Ciencias Físico-matemáticas

PREMIOS	Sobresalientes.	Notables.	Aprobados.	Suspensos.	TOTAL
38	167	81	22	Ninguno	270

El mejor elogio que pueda hacerse del resultado que se obtiene en este Colegio es publicar la relación de las calificaciones obtenidas por sus alumnos en los exámenes oficiales del último curso, de 1913 a 14, que fué el siguiente:

## VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS

# Pinillos, Izquierdo y C.º, de Cádiz

### Servicio al Brasil y Río de la Plata

por los nuevos y rápidos vapores

«INFANTA ISABEL» . . . . .	de 10.000 toneladas (2 hélices).
«BARCELONA» . . . . .	de 7.500 id.
«CADIZ» . . . . .	de 7.500 id.
«VALBANERA» . . . . .	de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes, realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Laspés, Zetuán, 14.

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. Don Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena é Hijos.—En Málaga Sra. Viuda de P. López Ortiz.—En Cádiz, Gerencia de la Compañía, San Agustín, 21.

### SERVICIO QUINCENAL

Fijo, a Las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del Litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos

«MIGUEL M. PINILLOS» . . . . .	de 4.500 toneladas.
«CONDE WIFREDO» . . . . .	de 5.000 id.
«MARTIN SAENZ» . . . . .	de 5.500 id.
«PIO IX» . . . . .	de 6.000 id.
«CATALINA» . . . . .	de 8.000 id.
«BALMES» . . . . .	de 6.500 id.

# Servicios de la Compañía Trasatlántica

### LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual: saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

### LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual: saliendo de Génova el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana, el 30 de cada mes.

### LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

### LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carápano, Tainidad y puertos del Pacífico.

### LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 6 Enero, 3 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre.

13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre: para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

### LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia, el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

### LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón el 17, Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables para pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

# Laboratorio Químico y Farmacéutico del Dr. F. Villegas, de Córdoba

## ALGUNAS ESPECIALIDADES DE DICHO AUTOR

**JARABE BENZO BALSAMICO A BASE DE BROMOFORMO Y CLORHIDRATO DE HEROINA.**—Cura todos los ataques bronquiales, netándose alivio desde la primera cucharada, y suprime radicalmente toda clase de toses por rebeldes y antiguas que fueren. La clase médica española ha reconocido la superioridad de esta preparación sobre sus similares y la formula siempre que tiene ocasión. El público en gene al que conoce las bondades de este preparado lo prueba a otro alguno. Obra el bromoformo en la economía de tres maneras: como anestésico, como antispasmodico y como antiepileptico; y el clorhidrato de heroína como poderoso sedante de la respiración, como grandes ventajitas en este concepto sobre la morfina y codeína, en los nerviosos lentos de estas últimas sales; pero es más hipnótica y menos convulsiva, diálisis y el carácter de «excitabilidad» refleja de los centros respiratorios y de los tos en la médula oblongada.

**JARABE BENZO BALSAMICO A BASE DE BROMOFORMO Y CLORHIDRATO DE HEROINA Y FENOCOLA.**—Es la fórmula más racional y científica para el alivio inmediato, y en muchos casos curación completa, de la TOS FERINA (Coqueluche). La acción del clorhidrato de fenocola unida a las ya indicadas del bromoformo y heroína declaran los doctores Martínez Vargas, Saravia y otros españoles, y Neupert y Grigoriev, que abrevia notablemente la duración de la enfermedad. Desde luego, y en casi todos los casos, suprime quintas y disminuye en intensidad y número los ataques. Es el medicamento preferido por los médicos y por las madres.

**JARABE DE ARRHENAL, DIONINA Y THIOCOL.**—Este jarabe está destinado para restituir en lo posible el funcionamiento integral de los aparatos nervioso y circulatorio. Deben usarlo todos aquellos individuos molestados por la tos que se denutren, perdiendo energía y carnes, y otros españoles, y Neupert y Grigoriev, que abrevia notablemente la duración de la enfermedad. Desde luego, y en casi todos los casos, suprime quintas y disminuye en intensidad y número los ataques. Es el medicamento preferido por los médicos y por las madres.

**JARABE DE ARRHENAL, DIONINA Y THIOCOL.**—Este jarabe está destinado para restituir en lo posible el funcionamiento integral de los aparatos nervioso y circulatorio. Deben usarlo todos aquellos individuos molestados por la tos que se denutren, perdiendo energía y carnes, y otros españoles, y Neupert y Grigoriev, que abrevia notablemente la duración de la enfermedad. Desde luego, y en casi todos los casos, suprime quintas y disminuye en intensidad y número los ataques. Es el medicamento preferido por los médicos y por las madres.

En resumen: entendemos que con esta preparación JARABE DE ARRHENAL, DIONINA Y THIOCOL, op rimentamente administrada, hemos dado un paso en el camino de la curación de tan terrible enfermedad (TUBERCULOSIS), y así nos lo demuestra la serie de certificados médicos y de enfermos que poseemos.

ELIXIR ESTRUMOL, a base de arrhenal, tanino, tintura de iodo y vanadato sódico, cuyas sustancias van completamente disueltas en un vehículo formado por partes iguales de vino añejo de Málaga, glicerina química en parte pura y agua, seguram nte, y obediendo a la ley química al encontrarse las indicadas especies farmacéuticas en contacto y resencia con el líquido expresivo, se formará la necesaria reacción y cambio, dando lugar a un loduro de arsénico con su acción terapéutica contra los tarros corrosivos tuberculosos. La tintura de iodo en presencia del tanino y vino dará lugar al vino iodotónico con sus marcados efectos tónico-reconstituyentes e igualmente resultará la acción que buscamos en el vino vanádico, que también formará.

En el escorbuto obra maravillosamente, así como en las costras de la cara, supuración de oídos, ojos malos (blefaritis), activando la vida de las células alteradas por la enfermedad.

En el artrismo con sus manifestaciones de goma, asma, diabetes, obesidad, etc., obra también con gran éxito. En los tumores blancos, manifestaciones que supone que el individuo que padece de ellos es pobre en su desarrollo, enclenque, que todo lo falta, el ELIXIR ESTRUMOL hace desaparecer, poco a poco, la anemia que consume a estos seres, tornándolos en fuertes y lezanos.

En el raquitismo los resultados son sorpre, rendientes desde el primer trasco. Los huesos se hacen más fuertes y no se deforman; y en general, el medicamento obra porque cambia la faz del organismo; el metabolismo celular se hace más activo; las células adquieren una vitalidad que no tenían, y los órganos hematopoyéticos encargados de dar los glóbulos a la sangre, se transforman haciendo que éstos sean buenos y estén en condiciones de asimilación.

EL ELIXIR ESTRUMOL es un preparado que ha sido recibido con gran simpatía por la clase médica estudiosa, y lo prueba siempre con éxito. ELIXIR DENTICION VILLEGAS a base de clorato de potasa y stovaina. Se usa como tónico sobre las encías en niños y adultos, en todas las molestias de la boca y sobre todo en el periodo de dentición.

CAS RECOMENDADA  
“EL PRECIO FIJO”  
41, PRINCIPE, 41 - MADRID

Fábrica de ropa blanca, Equipos para novia, Batas, Faldas seda y lana, Sombreros, Capotas, Vestidits para niño y Canastillas para recién nacidos.

Fábrica de blusas.—Todo a precios de almacén.  
Unica casa de EL PRECIO FIJO

Azopardo & C.º  
Consignaciones Embarques Aduanas y Fletamentos  
Cadiz (ESPAÑA)

Usad para escribir limpio la máquina “YOST”, = No tiene cinta.  
Enseñanza de mecanografía.—Exposición y venta.—4, Barquillo, 4.